

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICION  
DE LA MAÑANA  
RESUMEN DE LAS ANTERIORES  
Noticias y telégrafos hasta el amanecer.  
DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
(TRES VECES AL DIA.)

SUSCRIPCION A LA EDICION  
DE LA MAÑANA  
4 reales al mes.  
NÚMERO SUELTO: 2 cuartos.  
ANUNCIOS Precio convencional.

AÑO XXVII. N.º 6616, EDICION PRIMERA.

MADRID, DOMINGO 16 DE ENERO DE 1876.

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION EN MADRID: 120.

## EDICION DE LA TARDE DE AYER 15 DE ENERO.

El consejo de Estado ha desechado la demanda administrativa interpuesta por los opositores a las plazas de banos, alzándose de las reales órdenes de 8 y 27 de marzo último.

El número tercero de la Revista Contemporánea es verdaderamente notable, y contiene once artículos de los Sres. Hauff, Cardenal Mannig Schuarts, Charro Hidalgo, Max Müller, Echegaray, Palacio (M.), Perojo, Fischer y Revilla.

Como se ve, las firmas justifican el grande éxito obtenido ya por esta publicación, que se recomienda al público por sus trabajos exclusivamente.

Segun hemos oido, el Sr. Montero Rios está concluyendo el prólogo que ha de llevar el importante libro de derecho penal, comentarios a las reformas del Código de 1870 y estudios prácticos sobre su aplicacion, debido a la pluma del inteligente publicista y fiscal primero del Tribunal Supremo, D. Manuel Azcutia.

Hoy recibimos de nuestros correspondientes las siguientes CARTAS DE LA GUERRA:

Lerin, 10.

Dorregaray continúa preso e instruyéndose sumaria, y los carlistas dicen que la lentitud con que en ella se actúa depende de que los encargados de juzgarle son tan bribones como él. Estas son sus palabras testuales.

Los dos presentados ayer son naturales de Madrid, y manifestándonos mi estraneza de que siendo madrileños fuesen carlistas, me dijo uno de ellos: «Consuélese usted. He recorrido todo el ejército de Cataluña, del Centro y ahora de Navarra, y solo he encontrado tres paisanos nuestros. Dos ya estamos aquí, de modo que solo queda uno.» Y en efecto, no es de suponer queden muchos más, tratándose de una poblacion tan eminentemente liberal.—ASENSIO.

Miranda de Arga, 13.

Ayer a las cinco de la tarde con un frío glacial, nevando y un viento huracanado, salimos de Tafalla para este punto en donde hemos pernoctado.

Tan luego como llegamos, el comandante militar nos invitó a subir al fuerte, lo cual efectuamos el valiente Tirso Lacalle y yo, después de dejar los caballos y ser alojada la fuerza.

En medio de la oscuridad de la noche trepamos por el angosto sendero que conduce al fuerte y al llegar a él, ateridos de frío, fué grande nuestra

alegría al encontrar un buen fuego y una buena cena en la habitacion de nuestro amigo, que nos hizo recuperar las fuerzas.

A las once cayó un fuerte nevaseco que cuajó acto continuo, merced al aire frío que reinaba.

Esta mañana he recorrido el fuerte construido en la ermita titulada Virgen del Castillo, admirando la buena distribucion que se le ha dado a la obra y la combinacion de los caminos ocultos que van a los reducidos.

En medio del glasis de la torre, haciendo una escavacion, se ha encontrado una bóveda de unos seis metros de longitud por tres de latitud, en cuyas paredes se ven restos de pintura y dos piedras redondas parecidas a las que usaban los árabes para moler.

Desde el fuerte se distingue un magnífico panorama. A la izquierda del Ega se ven Monte-Esquiza, el fuerte de Santa Bárbara, el de Mañeru, que pertenece a los carlistas, los de San Guillermo e Infanta Isabel.

La nieve, que principia a deshacerse, dá a todo esto un tinte más poético; el día es magnífico y el sol presta mas alegría y encanto a todo este paisaje.

En tiempo de la anterior guerra, esta poblacion, que cuenta 300 vecinos, dió más de 130 hombres a la faccion, y hoy día, por el contrario, en esta guerra solo salieron 34 para las filas de D. Carlos, y de estos quedarán tan solo unos 35, por haberse presentado a indulto y estar en armas en favor del gobierno actual más de 80; por lo cual los carlistas que ven la tendencia liberalizadora de la poblacion, la titulan la segunda Azagra de Navarra, tanto que tiene la honra el señor cura de aquí de poseer la cruz roja del Mérito militar de primera clase, por la buena asistencia que prestó a los enfermos del hospital, cumpliendo fielmente con el sagrado ministerio que ejerce, sin mezclarse en política alguna.

En cuestion electoral, por unanimidad tratan de votar al Sr. Carriguri, candidato ministerial, para cuyo efecto anoche se acordó el darle todos los votos, en una reunion que al efecto se convocó.

Como muestra, en fin, del espíritu que reina, baste decir que de todo el pueblo nadie se quedó sin firmar la esposicion elevada a S. M. pidiendo la paz.

Hoy sale una comision para Tafalla con objeto de felicitar al general en jefe Sr. Martinez Campos.—A. BLAY.

Ha llamado extraordinariamente la atencion el notable artículo de política interior que en su último número publica la Revista de España, y en el

que su autor, Sr. Alvareda, combate energicamente el retraimiento, aduciendo toda clase de ejemplos contra las consecuencias de esa política en España, que siempre han sido fatales.

Un periódico dice que es posible, segun cartas que ha recibido de Málaga, que a estas horas haya retirado su candidatura por Coin el Sr. Lopez Dominguez.

Los pasajeros que conduce el vapor-correo español Santander, su capitán D. M. de la Lastra, fundado en el puerto de Cádiz el 12 del actual, procedente de la Habana, son los siguientes:

Excmo. señor conde de Valmaseda, Sres. D. José Paredes Chacon, Francisco Gonzalez y señora, Fernando Barreto, José Aizpuru, Santiago Diaz Ceballos, Antonio Gil Galó, Manuel Noriega, Francisco Alfaro, Evaristo Sanchez, Cándido S. Francisco, Julio Anitua Villate, Alberto Gonzalez, Juan Tovar, Bernardino Garcia, Miguel Rubio Ibañez, Teodorico Feljó, Mariano Oliver, Gregorio Mané, José de Novo, Indalecio Arango, Blas Melido Lozano, José M. Godino, Juan Donoso y señora, Antonio Terrizo, José Villar y Villate, José Portero Acosta, José Julio Martín y señora, Ricardo Busselli Rica, Antonio Aldaya Lopez, Eusebio Roman, Antonio Valle Izaga, Antonio Colarte, Manuel Ferreira y señora, Manuel Garcia Calveras, José de Pruna, Ricardo Guzman, Marcos Sendra, Ernesto Suarez, José Ignacio Quesada, Augusto Perez, José Antonio Mesana, Pedro Briones, Ricardo Castro señora e hijo, Felipe Martinez, Franco Alvarez, Miguel Fortun, Juan Ronco, Antonio Nuñez, Manuel Moro, Juan Francisco Rosa, José Rey, Antonio Moreno, Cayetano de las Casas y señora, 43 individuos de tropa, 27 sargentos y 188 individuos.—Total 319.

El Sr. Bugallá, segun nos aseguran personas que tienen motivo para saberlo, no ha firmado el manifiesto de conciliacion redactado por la comision de notables, no por disentir en algun punto del espíritu de dicho documento, como ayer dijimos, sino atendiendo a que por su posicion como fiscal del Supremo, no creyó conveniente (y así lo manifestó a sus compañeros de comision) firmar un documento de carácter esencialmente político.

Parece que la sociedad del Borne, que ha de venir para el Carnaval desde Barcelona, ha encargado ya 80 coches para alquilarlos durante aquellos días.

El consejo celebrado hoy, bajo la

presidencia de S. M., ha sido breve y creemos que no ha tenido gran importancia. Los ministros se reunieron a las diez y media en la secretaria de Ultramar, donde han permanecido hasta la una, ocupándose muy especialmente de asuntos electorales. Se ha examinado el estado que esta cuestion ofrece en provincias y se ha hablado detenidamente de las candidaturas senatoriales.

Son objeto de discusiones y comentarios las pastorales que dos o tres prelados han publicado abogando por la unidad religiosa. En opinion general, este proceder no puede ser imitado por muchos; pues si bien están en su derecho pidiendo a Dios que ilumine a las Cortes en este y otros asuntos, para que adopten las deliberaciones más acertadas, la verdad es que pudieran ejercer una influencia política contra los hechos constituidos y sancionados y contra el derecho vigente que no es lícito combatir, de cierto modo al menos, sin incurrir en responsabilidades legales, segun opinion de personas respetables y autorizadas. Añadido estas que es absurdo hablar de la unidad católica, nunca interrumpida, cuando la verdad es que desde la Constitucion del 69 la unidad de cultos no existe, sino la libertad religiosa. De todos modos, la cuestion es sumamente delicada, y de la ilustracion de los prelados españoles esperan todos que han de contribuir más con sus consejos al respeto a las leyes que a la exacerbacion de las pasiones políticas.

Como un testimonio de que las quejas de la Iberia y del manifiesto constitucional ayer publicado, no tienen todo el fundamento que pudiera suponerse, nos han exhibido personas interesadas datos que, al parecer, revelan lo contrario. En Purchena, por ejemplo, provincia de Almería, es candidato el Sr. Valero y Soto, constantemente adicto a las instituciones actuales, y sus amigos dicen que no solamente no es tratado como ministerial, sino que afirman que ni existe la neutralidad que ellos desean, antes bien, los elementos oficiales se muestran más inclinados al candidato constitucional Sr. Navarro y Rodrigo. Por nuestra parte, creemos que aquellas quejas, no siempre bien fundadas, son frecuentes, y que ellas crean grandes dificultades a las autoridades.

En opinion general, las elecciones de compromisarios han de dar en los distritos ocasion a mayor número de contrariedades quizá que la de diputados. Como de esa eleccion depende la de senadores, los partidos que as-

piran a tener representacion en la alta Cámara tienen grande interés en conseguir compromisarios de su devocion. La senaduría ha de estar muy sujeta a variaciones, pues algunos nombres dependerán del resultado de las elecciones de diputados y del fracaso de algunas candidaturas.

En Buenos Aires se han presentado algunos casos de cólera. La direccion de Sanidad espera detalles para adoptar las medidas convenientes.

Ha sido promovido a teniente de navio el alférez D. Enrique Ramos Azcárraga.

Se ha encargado de la secretaria particular del director de Agricultura, Industria y Comercio al auxiliar de Fomento D. Bonifacio Criado.

Una carta de Santiago de Cuba y los periódicos de la localidad nos facilitan estensos detalles de la solemne y afectuosa recepcion hecha al prelado de aquella diócesis Sr. Herrera. Todo el clero y las autoridades todas salieron a saludarlo a bordo el día de la Concepcion y le acompañaron en su solemne entrada, que fue una verdadera ovacion.

La plática que pronunció en la catedral le ganó todos los corazones por su elocuencia y la union de sus palabras, prometiendo trabajar por la paz, la ilustracion y la moralidad de los fieles. Por la noche le dieron una brillante serenata y hubo recepcion en el palacio episcopal.

Ha sido destinado al ejército de la izquierda el coronel graduado teniente coronel de ejército y capitán de estado mayor D. Carlos Esquivos de los Monteros.

Ya están completos los cupos de las reservas números 39 y 40.

El representante de Guatemala parece que gestiona la celebracion de dos tratados, y a este fin se detendrá algun tiempo en Madrid, volviendo despues a París, donde está tambien acreditado.

Podemos asegurar que ya no se publicará el manifiesto radical, por no haberse podido vencer las dificultades surgidas entre las personas que debian suscribirlo.

Los guardias civiles de las comandancias de Guadalajara, Alicante, Albacete, Coruña, Jaén, Valladolid, Avila, Badajoz, Cuenca, Zaragoza, Segovia, Salamanca, Murcia y 14.ª tercio,

tud, ni en su voz, anunciaba la demencia. Los duques comenzaban a sentirse conmovidos y turbados involuntariamente al oírle.

René repuso:

—Juana de Simeuse está viva y libre; os llama, os espera... Antes de una hora estará en vuestros brazos, devolviéndoos carioca por carioca y beso por beso... Pero no es en la calle del infierno donde encontrareis a vuestra hija... La mujer del baron de Kerjean, ó mejor dicho, su querida, porque el matrimonio celebrado bajo un nombre supuesto, no es más que una parodia sacrilega, esa mujer no es para vos mas que una extraña, una enemiga; no ha sido jamás vuestra hija. ¡El dulce nombre de Juana lo ha robado como os quería robar vuestra ternura y vuestro dinero! Esa criatura infame y maldita, esa aventurera, esa condenada, no se llama Juana de Simeuse, sino Carmen la Gitana...

René se interrumpió durante un segundo.

Los duques, petrificados, se preguntaban si eran juguetes de algun sueño extraño.

El marqués continuó:

—Es inverosímil lo que acabo de decir, ¡no es verdad!... ¡Es inaudito, insensato!... ¡Es imposible, lo sé!... Cuando se dicen tales cosas, ó se está loco ó se tienen pruebas inconcusas. Pues bien, yo no estoy loco, tengo las pruebas. Escuchad:

René refirió a los duques lo que ya sabemos.

—René... querido René...—esclamó la duquesa, enjugando las lágrimas que habían su rostro, y abrazando al noble con efusion y ternura;—bendito sea Dios, que me devuelve, gracias a vos, mi verdadera hija, y que me va a permitir llamaros mi hijo!

—Juana nos espera!... Juana nos llama!—añadió el duque.—¡René lo ha dicho hace un instante! Vamos a verla. Los tres montaron en el carruaje que les esperaba en el patio y partieron con gran velocidad por el itinerario marcado por René.

Durante el camino el marqués puso al corriente a los duques de las prescripciones de la Vampira y de la absoluta necesidad de no dejar sospechar

a Juana ninguno de los acontecimientos terribles de que acababa de ser a la vez heroína y víctima.

Guardó silencio con respecto al pasado no era imposible ni difícil. Pero cómo explicar la estancia de la jóven en casa de René, cuando ella recordaba que estaba en su casa?

En el momento en que nuestros tres personajes comenzaban a desesperarse de no encontrar el pretexto, la duquesa tuvo una inspiracion.

—Juana—dijo—conoce la doble prediccion por la cual estaba amenazada de una muerte casi inevitable durante el curso de su veintinueve años. La persuadiré sin gran trabajo que al verla despues de cuarenta y ocho horas sumida en un profundo letargo, fui por segunda vez a interrogar al oráculo y me dijo que la tranquilidad y seguridad de mi hija pendían de que abandonara el techo paterno y se cobijara bajo el de su prometido.

Por poco verosímil que pareciera tal explicacion, era, sin embargo, suficiente y fué aceptada como tal.

En el momento en que se acababa de adoptar aquella resolucion, paró el carruaje.

—¡Hemos llegado ya?—preguntó la duquesa, cuyo corazón comenzó a latir violentamente.

René asomó la cabeza por la portezuela.

—¿Aun no—respondió.

—Entonces, ¿por qué no continúa el coche?...

El cochero se encargó de contestar. Había llegado al límite de los terrenos incultos de la llanura de Monceaux y no sabía a qué lado dirigirse.

René subió al pescante, porque los informes exactos hubieran sido inútiles en una oscuridad tan profunda; y despues de andar diez minutos el carruaje volvió a pararse, pero esta vez a la puerta de la casa del marqués.

Nuestros tres personajes penetraron en la casa, subieron la escalera que conducía al primer piso y traspararon el dintel del cuarto en que René había dejado dormida a la jóven.

El sueño de Juana duraba aun afortunadamente, porque la duquesa no pudo dominarse para impedir los sollozos convulsivos que se escapaban de

Los ojos de Juana acababan de abrirse y se fijaban en él.

—René,—balbuceó la jóven con voz muy débil, pero perfectamente clara.—René... ¡ya estás aquí! Bendito sea Dios que os trae tan a tiempo! Tenía tanto miedo de morir sin veros.

El marqués al escuchar aquellas palabras comprendió al instante que la Vampira tenía razon; Juana se creía al día siguiente del día en que escribió la carta a su prometido llamándole.

Se esforzó por dominar su emocion, y en enjugar las lágrimas que a pesadillo brotaban de sus ojos. Se arrojó al lado de Juana y despues de haber llevado a sus labios y devorado á besos la mano que le tendía, respondió:

—Sí, yo soy, querida mía... yo que vengo a decirte que Dios ha tenido piedad de nosotros y hace un milagro... ya no existe ningún peligro.

Una sonrisa entreabrió los labios de Juana.

—¡Es eso verdad, René!—balbuceó, —¿es posible?

—Juana, os suplico que no dudéis de mis palabras... ¡Estáis salvada!

—¡Oh! os creo, quiero creerlo, la vida es tan hermosa a los veinte años, sobre todo cuando se ama y se es amada. La muerte me daba miedo, y al pensar en ella, la sangre se helaba en mis venas. Me parece que he estado muerta... ¡Ah! qué horrible sueño, René, pero qué despertar tan hermoso y qué dichosa debe ser mi madre al verme salvada!

—Clerto,—dijo el marqués,—la alegría de la señora duquesa es como la mía, inmensa y sin límites.

—Pero, ¿dónde está mi madre?—dijo la jóven,—¿por qué no está a mi lado? ¿quién la abrazaría. Esto es extraño, René, pero me parece que hace mucho tiempo que sus labios no se han apoyado sobre mi frente.

—La señora duquesa va a venir,—respondió el jóven cuyo embarazo aumentaba cada vez mas,—dentro de un instante estará aquí.

Juana se apercibió del embarazo de René, y por la primera vez desde que había recobrado la razon miró en derredor suyo. Sus ojos no vieron más que objetos desconocidos.

—¿Dónde estoy?—esclamó levantándose con un movimiento brusco.—¿Esta alcoba no es la mía? ¿No estamos en casa de mi madre?

—No,—dijo René temblando y pálido,—pero lo estás en una amiga y no tenéis motivo para dudarlo, mi querida Juana, puesto que estoy a vuestro lado.

—¿Dónde estoy?—repitió la jóven con voz casi imperiosa.—¡Responded, René... responded, quiero saberlo!

—En mi casa.

—¿En vuestra casa! ¡imposible! ¡Estoy soñando, ó es que me he vuelto loco! ¿Por qué he salido de mi casa? ¿Cómo me habéis traído a la vuestra?

El marqués guardó silencio. Ante preguntas tan precisas y apremiantes de su prometida, no podía conservar su presencia de ánimo, en la imposibilidad en que se encontraba de revelar la verdad.

Juana, que tenía la vista fija en él, se asombraba y se irritaba de su silencio. De repente sus ojos se abrieron desmesuradamente y se puso pálida como un cadáver.

—¡Dios mío! ¡Tengo miedo de oírlo!

—¡René, vos me ocultáis una desgracia! ¿Cuál es? Durante mi sueño la muerte ha cerrado sus alas sobre mi casa y ha muerto mi padre ó mi madre... ¡René... René...! ¿estoy huérfana?

—Juana, os engañáis!—esclamó el marqués,—no ha sucedido nada de eso.

—¿De modo que mis padres...?

—¿Gozan de perfecta salud.

—¿Me lo juráis?

—Sí, mi querida Juana.

—¿Por vuestro honor?

—Por mi honor.

Un suspiro de satisfacción se escapó de los labios de la jóven.

—Despues de tal juramento, no podríais mentir,—dijo ella,—y por consiguiente no puedo dudar; pero decidme, ¿por qué me encuentro aquí? ¿Por qué no está a mi lado mi madre?

—Querida Juana,—dijo René,—por extraña que os pueda parecer mi suplica, os ruego de rodillas que no me lo preguntéis... La misma duquesa, vuestra madre, os dirá lo que queréis saber.

—¿Cuándo?

—Al instante.

han renunciado en favor de los contribuyentes y casas de beneficencia...

Por el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto suspender todo acuerdo...

No es cierto que se haya nombrado un subgobernador en Lorca...

Con el título de 'Una fiesta en las Laranteras', publica el Diario de la mañana de Lisboa una brillante reseña...

El martes ocurrió al tren correo de Madrid que salió de Valencia un percance que por fortuna no tuvo consecuencias graves...

El gobernador civil Sr. Ebluyen, ha concedido autorización al comité electoral moderado del distrito de Izquierda...

Se ha constituido en Cádiz la nueva junta de la liga de contribuyentes que ha de actuar en el presente año...

El ayuntamiento de Tarrasa ha acordado sufragar los gastos que ocasionará un carro que exhiba los adelantos de la industria lanera...

La Gaceta de Barcelona dice que no es cierto que los demócratas del cuarto distrito se propongan votar al señor Salmerón...

Mañana por la tarde celebrarán una reunión en la calle de la Palma Alta...

reunión en la calle de la Palma Alta, número 20, los carpinteros y ebanistas de esta capital...

Ha sido repuesto el jefe de la oficina de mujeres de esta capital, D. Victoriano Pereda...

Segun comunicacion del ayuntamiento de Gascones, pequeño pueblo de esta provincia...

El día 23 del actual, celebrará junta general en las escuelas Pías de San Fernando la sociedad de socorros mutuos titulada Los Artistas...

Se ha dispuesto se establezca una comandancia militar en el fuerte de Santa Bárbara de Formigal, y se ha nombrado para este cargo al teniente coronel de infantería D. José Pastor...

Por el ministerio de Marina se han remitido a las damas, corresponsales extranjeras y demás personas que acompañaron a S. M. desde Marsella a Barcelona la medalla que por aquel ministerio se ha creado para conmemorar el feliz arribo de S. M. a España...

Mañana serán puestos tres teatros en España en un pueblo de la provincia de Guadalupe...

La diputación provincial ha suspendido sus apremios por deudas a los pueblos durante el periodo electoral...

El colegio ha desaparecido por completo de Siria...

El Sr. Cardenas ha escrito a Vera renunciando a que sea presentada su candidatura por aquel distrito...

El manifiesto protesta de los constitucionales ha producido pésimo efecto entre los amigos del ministerio...

Segun noticias que tenemos por autorizadas, el gobierno no aprueba el proceder del alcalde de Montilla que han denunciado estos días algunos periódicos...

A pesar de lo que dice nuestro colega...

responsal de Ciudad-Real res, la candidatura del Sr. Cisneros...

El gobernador de Valencia, de quien algunos periódicos dicen que ha negado autorización para una reunión de electores amigos del Sr. Castelar...

Hoy ha fallecido el hijo menor de los marqueses de Sardoal, a quienes acompañamos en su profundo sentimiento...

Se han dado las ordenes más terminantes por la dirección de Rentas para el surtido de cigarrillos de papel...

Ampliando lo que en otro lugar decimos respecto de las pastas de algodón, la libertad de cultos que se leyó en la gaceta...

Se ha acordado hoy que el ayuntamiento se encargue de los jardines del museo nacional de Pinturas...

Ha sido nombrado secretario de la academia de Bellas artes de Sevilla D. Juan José Bano...

Ha quedado completamente espedita la línea férrea de la sección del Guadarrama...

Esta tarde ha tomado posesion de la dirección de Contribuciones el señor Cisneros...

Por fallecimiento del jefe del neocatólico de la secretaria de Hacienda don Federico Egualiz, el Sr. Salverría ha concedido los ascensos de escala...

El Sr. Bagallá, aunque no suscribió el manifiesto de los notables...

...

Esta mañana han llegado a Madrid con el general señor conde de Valmaseda, sus ayudantes el comandante E. M. Sr. Villarte y el de artillería señor Pruno...

En la estación esperaban al general varios generales y hombres políticos amigos suyos...

Ayer tarde fue recibido en audiencia privada por S. M. el Sr. D. Miguel Martínez Ginesta...

Ayer se inscribieron en los juzgados municipales de Madrid 8 nacimientos, 30 nacimientos y 74 defunciones...

Podemos asegurar a la Iberia en contestación a un suelto que publicó en su número de hoy...

El general Martínez, presidente de del Supremo de la Guerra, ha estado hoy a dar ordenes al ministro del ramo...

Han llegado a Madrid los generales que fueron a las Baleares a formar el consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida a los militares...

De mañana a paso de salida para Granada nuestro particular amigo el director de la Política Sr. Sadano...

El cargo de notario es compatible con el de diputado a Cortes respecto a los individuos que ejerzan el espresado cargo en poblaciones de más de 20000 almas...

A pesar de que hoy se daba por seguro que no se publicaría el manifiesto radical...

...

...

...

...

hora han renacido las esperanzas de que lleguen a suscribirlo los hombres de las dos tendencias estrema del partido...

Se indica para el cargo de segundo cabo del distrito de Castilla la Vieja al general Goffin...

La AGENCIA TELEGRAFICA de La Correspondencia de España ha recibido de sus corresponsales los siguientes DESPACHOS:

San Sebastian, 13. El «Diario de San Sebastian» se ha negado a publicar la defensa que he hecho de lo que digo sobre Hernani...

Reus, 14. Ha fallecido en Poreña el día 11 el notario de Poreña Sr. Pellicer...

Barcelona, 14. Ancho no llegó el correo de Madrid, por no haber empalmado el tren con el de Zaragoza...

Gijón, 14. El candidato a diputado D. Bernardino Escudero ha publicado un manifiesto declarándose ministerial...

Londres, 15 (9 1/2 m.). Segun noticias telegráficas de Viena y Berlín recibidas aquí...

Madrid, 15. El correo ascendente que salió de aquí el día hoy para esa, está detenido en la estación de Barcelona...

Valladolid, 15. A las 9 de esta mañana se fallaba detenido entre Navalperal y Avila...

Oviedo, 14 (2 tarde). El puerto de Pajares se halla cerrado por la nieve...

Berlín, 13. El tribunal eclesiástico ha comenzado hoy los procedimientos contra el arzobispo de Colonia...

Paris, 13. La legacion de Turquía ha decla-

—¿Mi madre está en esta casa? —No... —Entonces conducíamelo a su lado...

—¿Qué es esto? —¡Bañado! —¡Es un cordial sencillito y poderoso! —¿Qué quieres? —¿Y a qué hora?

—¿Y qué os habíais propuesto? —¿La devolveros vuestra hija? —La duquesa dijo en el joven una mirada...

—¿Y qué os habíais propuesto? —¿La devolveros vuestra hija? —La duquesa dijo en el joven una mirada...

—¿Y qué os habíais propuesto? —¿La devolveros vuestra hija? —La duquesa dijo en el joven una mirada...

El debate sobre la ley de amnistía continúa hoy empeñada entre los representantes del Sur y del Norte.

Continúan las disensiones austro-húngaras.

Un senador belga y el marqués de Ripón han regalado gruesas sumas á su Santidad.

El «Times» publica una correspondencia de Filadelfia que confirma las noticias dadas por todos los periódicos de Europa, de que el gobierno americano desearia el concurso de todas las potencias del continente para evitar cualquier conflicto que pudiera alterar las buenas relaciones existentes entre los Estados Unidos de América y España.

Améntanse las probabilidades de una avenencia del imperio con el Vaticano, partiendo de la aceptación por la Santa Sede de las leyes eclesiásticas.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Real orden resolviendo que la breca está sujeta en su impetración al impuesto del sello especie de ventos.

Real orden desestimando una reclamación del ayuntamiento de Vico del Marqués, contra un acuerdo de la comisión provincial de Badajoz, sobre reforma de una cuota en el repartimento vecinal.

Real orden desestimando el recurso de alzada interpuesto por el ayuntamiento de Gotor, contra un acuerdo de la comisión provincial de Zaragoza, sobre repartimento municipal.

Real orden resolviendo en la forma que expresa el recurso promovido por el ayuntamiento de Villagarcía contra un acuerdo de la comisión provincial de Pontevedra, sobre rebaja de ciertos derechos al arrendamiento de arbitrios municipales.

Circular disponiendo que no pueda aplicarse el importe de los créditos que algunos presbiteros tienen contra el Tesoro, á la reducción de sus parentales del servicio militar.

Real orden dictando varias disposiciones sobre sustitución de caminos y servidumbres interceptadas, por ferrocarriles.

Disponiendo las condiciones necesarias para que pueda darse curso á las solicitudes, sobre rescisión de contratos de obras publicas.

De los periódicos de anoche: El «Diario Español» desearia que no se diera el caso de que la potestad eclesiástica interviniera ni aun con pleitos religiosos, en un asunto exclusivamente político, como es la cuestión electoral.

La «Pública» cree que los elementos de abolengo radical que figuran en el partido constitucional, irán á fundirse en el partido liberal conservador de que es jefe el Sr. Cánovas, porque no podrán seguir todas las evoluciones de la vertiginosa corriente del gran mundo, y apenas vea á Angelita con el hijo á su lado.

Por esta época tuvo Federico necesidad de hacer un viaje al extranjero. Doña Patrocinio, que, como ella decía, llevaba todo el peso de la casa, tenía muy poco tiempo para ocuparse en lo que le correspondía á la madre; pero (dijéronlo en honor suyo) había encargado formalmente á los criados de la casa que la trasasen con las mayores consideraciones, y sobre todo, que nada de las cosas que se hacían en el hogar doméstico le llegara á oídos.

Albortábase de nuevo la casa, se buscaba al médico, llega, reconoce al ama, y confirma la declaración de esta, añadiendo que debía hacer ya algunos días que la faltaba el leche, lo cual podía atribuirse al cambio súbito y radical de alimentación, y de género de vida desde su llegada á casa.

En lo que á lo físico, el hábito embeta la sensibilidad, Aurora no dejó de preocuparse del estado de su hijo, pero menos alarmada que la primera vez, se hizo la reflexión de que la niña no tardaría en recuperarse entregada á una madre de mejores circunstancias que Eleuteria.

La que reemplazó á esta se llamaba Claudia y procedía del valle de Pas, rico valle de donde se extraen los más abundantes productos de la industria lanifera. Era casada, había dejado su hijo al cuidado de una criada que había ofrecido cuidarle por el módico estipendio de 30 reales al mes, y se había venido á la capital de España á vender por 300 á un hijo extraño el alimento que robaba á su hijo legítimo, por supuesto, con el consentimiento de su marido.

La pequeña Angela demostró desde el instante en que tomó el pecho de su nueva madre, que había encontrado en ella lo que necesitaba. Era de voz raras de alegría, las vividas miradas de gratitud, las caricias y expresiones sonrientes que dirigía á su ama, de la cual no quería separarse ni un minuto, temiendo, sin duda, que la arrebatasen el alimento que le devolvía la vida. En quince días se operó en ella una transformación completa. Había recuperado parte de sus hermosos colores, la viva expresión de su mirada, la redondez de sus formas, hacía largos y tranquilos sueños, apenas se la oía llorar, y por el contrario, se mostraba alegre, juguetosa y expresiva con todo el mundo, con toda el mundo, menos con su madre.

Carlechos de los chicos, se dijo desde que Aurora cuando Aurora se lamentaba de la especie de repulsión que la niña experimentaba hacia ella, ya se le paró con el tiempo. Acercábase la estación del calor.

Mediodía, con propósitos electorales. El presidente y candidato, según el mismo colega, ofreció á su candidatura triunfara, conseguir que desapareciera el impuesto de guerra sobre el sueldo de los empleados de empresas particulares. En garantía parece que uno de los empleados exigió al candidato que depositara la cantidad que esos salarios representaban en el tesoro de dos años, y el presidente los citó para dos meses después, sin que se conozca el resultado.

A la reunión asistieron comisiones de los talleres y secciones de la empresa del ferrocarril de Mediodía.

El manifiesto de los Sres. Pi, Figueras, Sorni y Benot, recibido en Barcelona, condena el retraimiento, pero aconseja á los amigos de los firmantes que no tomen parte en las elecciones.

Segun el «Diario Español», los periódicos que insertan los documentos que los prelados dirijan á los reyes de su correspondiente jurisdicción, serán sometidos al decreto de imprenta, si son susceptibles su disposición á aquellos documentos.

El Sr. Casanova ha renunciado el cargo de vocal del tribunal de oposiciones á las cátedras de derecho positivo, nombrándose para reemplazarlo D. Juan Morales.

Ha sido nombrado corredor de comercio de Bilbao D. Antonio Placeres.

El maestro de instrucción primaria de Haras en Ocho (Sevilla) ha presentado en el ministerio de Fomento un magnífico Atlas geográfico e histórico de la instrucción pública de España, dedicado al Sr. D. Joaquín Mardonedo Macana, director general del ramo.

Por tan notable trabajo ha sido propuesto para una recompensa.

Anoche traid difícil la comunicación en las líneas telegráficas de Galicia y Castilla. Las de Asturias y Santander interrumpidas. Las demás funcionan con regularidad.

La Agencia Americana nos comunicó anoche los siguientes despachos telegráficos:

Lisboa, 15. Noticias de América del Sur, recibidas por el paquete último.

Montevideo, 27 de diciembre.—El cambio sobre Londres queda menos favorable. El comercio de comercio y el comercio de comercio.

Montevideo, 22.—El ministro de Hacienda ha pasado aviso á la junta de comercio, prohibiendo á los corredores de Bolsa hagan cotizaciones papel moneda para impedir la depreciación, declarando también que solo los corredores nombrados por el gobierno podrán en adelante verificarlas. La plaza ha dado por suspendidas las cotizaciones.

Esperamos llegada del pacificador Lacort, que será bien recibido.

Vuelven los temores de revuelta en la república del Ecuador, con motivo de la elección del nuevo presidente, Sr. Borrero, (este apellido aparece escrito confundidamente en el telegrama), liberal, que obtuvo 42000 votos de mayoría.

Lisboa, 15 (7 y 10 tarde) Después de haber sido rechazada la proposición presentada por el partido reformista para la reforma de la carta constitucional, fué rechazada también contra igual tendencia del partido histórico.

Hoy el diputado Sr. Pinfino Chancaga, de oposición, presentará la proposición de reforma de la Constitución, presentada en una sesión legislativa anterior, que ha sido firmada

después de preocuparse del estado de su hijo, pero menos alarmada que la primera vez, se hizo la reflexión de que la niña no tardaría en recuperarse entregada á una madre de mejores circunstancias que Eleuteria.

La que reemplazó á esta se llamaba Claudia y procedía del valle de Pas, rico valle de donde se extraen los más abundantes productos de la industria lanifera. Era casada, había dejado su hijo al cuidado de una criada que había ofrecido cuidarle por el módico estipendio de 30 reales al mes, y se había venido á la capital de España á vender por 300 á un hijo extraño el alimento que robaba á su hijo legítimo, por supuesto, con el consentimiento de su marido.

La pequeña Angela demostró desde el instante en que tomó el pecho de su nueva madre, que había encontrado en ella lo que necesitaba. Era de voz raras de alegría, las vividas miradas de gratitud, las caricias y expresiones sonrientes que dirigía á su ama, de la cual no quería separarse ni un minuto, temiendo, sin duda, que la arrebatasen el alimento que le devolvía la vida. En quince días se operó en ella una transformación completa. Había recuperado parte de sus hermosos colores, la viva expresión de su mirada, la redondez de sus formas, hacía largos y tranquilos sueños, apenas se la oía llorar, y por el contrario, se mostraba alegre, juguetosa y expresiva con todo el mundo, con toda el mundo, menos con su madre.

Carlechos de los chicos, se dijo desde que Aurora cuando Aurora se lamentaba de la especie de repulsión que la niña experimentaba hacia ella, ya se le paró con el tiempo. Acercábase la estación del calor.

además por los autores de las que antes quedaron rechazadas. Esto ha causado alguna sensación.

Lifton Bulwer, lord de Inglaterra ó hijo del gran novelista, apenas cuenta cuarenta años de edad y ha sido nombrado gobernador de la India con 40000 libras esterlinas (cuatro millones de reales) anuales de sueldo fijo, y otras tantas eventuales. Se hacen elogios de su capacidad intelectual é ilustración sólida.

A la audiencia general que ayer concurrió S. M. el rey asistieron mas de 70 personas.

Ha salido para Paris la marquesa de Alcanices.

Se ha acordado la supresion de nuevos títulos de Castilla.

La duquesa de Medinaceli que se encontraba enferma de algun cuidado, se encuentra más aliviada.

Dice la «España» que los electores del distrito de Calanova darán todos sus votos al Sr. Nocedal (D. Candidato).

Ha sido nombrado secretario de la Academia de Bellas Artes de Cádiz, D. Carlos Fernandez.

Dentro de pocos dias se propondrá una categoría de ascenso en la facultad de Medicina.

En la candidatura para senadores en la provincia de Granada, figuran los Sres. Alarcon, duque de Abrantes y conde de Casa-Velazco.

El general Galleja estuvo ayer á despedirse de los ministros, y el 17 saldrá para Santander, donde se embarcará para Cuba.

Hoy saldrá de Madrid el Sr. Cánovas para Ciudad-Real y D. Severiano Arias para Málaga.

D. Luis Rufé tiene asegurada su elección en Torrox.

Anoche continuó en el Ateneo la discusión pendiente en la seccion de ciencias físicas y naturales. El Sr. Moreno Nieto combatió las teorías positivistas con grande elocuencia, siendo aplaudido por los socios que presenciaron este importante debate.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones: Concediendo grado de teniente coronel al capitán del batallon de voluntarios de Madrid D. José Prats y Basols.

Idem la cruz roja de segunda clase al coronel graduado teniente coronel de infantería D. Miguel Rodríguez.

Idem al médico mayor de sanidad militar D. Eduardo Garcia Artabe, el pase en su empleo al ejército de Cuba.

Idem retiró definitivo al teniente coronel de infantería D. Eduardo Gallardo Guzman.

Idem grado de coronel á los comandantes retirados D. Juan Domínguez Castillo, D. Simon Hernandez y Gonzalez, D. Pedro Iñiguez y Laguarda, D. José Alba y Casura, D. Vicente Abarquez y Santa María, D. Gabriel Salazar y Sainz, D. Cristóbal Lopez Marin y D. Luis Rivas Castañeda; á los capitanes D. Francisco Mulero Navarro, D. Ignacio Lobo Arias, D. José Rubio de la Liana, D. Francisco Ruiz Guazaiz y D. Sebastian Moreno Rivero; al teniente coronel D. Nicasio Becer y Polo; á los comandantes D. Eusebio Fernandez Alegre, D. Antonio Hernandez Martinez y D. José Diaz Capilla y al teniente D. José Maria y Montiel.

Por el ministerio de Marina se ha

concedido la cruz roja de tercera clase del Mérito naval al comandante de la fragata «Victoria», capitán de navio, brigadier de infantería de marina don Emilio Catalá; la de segunda clase de la misma orden al teniente de navio de primera clase teniente coronel de infantería de marina D. Arturo Garin, y de primera clase á los tenientes de navio de segunda clase D. Manuel Eliza y Vergara, D. Manuel Lecho y Villagras y D. José Padrihan y San Pedro.

Por el ministerio de la Gobernación se han permitido las instrucciones más terminantes á los gobernadores, previniéndoles que no mantengan á todo trance y sobre todo otro interés, la libertad del sufragio; sin perjuicio de que repriman con energía y decisión cualquier tentativa para alterar el orden público.

Ha sido nombrado, en turno de antigüedad, juez de primera instancia de Montañés, D. Justo de la Torre y Alonso, cesando de igual clase.

Se ha admitido la renuncia presentada por D. Juan Clemente Bernaldo, del juzgado de Alcañiz, y nombrado en su lugar á D. José Manuel Villens, en turno de elección.

A propuesta de la comision provincial, la diputación ha acordado establecer un premio remuneratorio á los profesores del cuerpo facultativo de la Beneficencia, que contando treinta y cuarenta años de servicio no hayan merecido la menor adverbencia durante el mismo plazo.

Segun este acuerdo, pueden optar á este premio, los señores decanos don Luis Martinez Leganés y D. Antonio Saez, y los profesores D. Manuel Andrés y Soria, D. José de Arce y Luque, D. Ramon Eusebio Morales y D. Ramon Félix Cuspevila.

Quince serán las vacantes que se producirán en el ayuntamiento de Madrid por consecuencia de las próximas elecciones, si salen triunfantes todos los individuos de aquella corporación que aspiran á figurar en la futura Cámara.

Dice el «Pueblo Español» que los radicales han acordado el retraimiento general, cosa que dudamos nosotros, y añade que ni un solo individuo de aquel partido acudirán á las urnas, cosa que podemos negar con motivos fundados.

Ayer tarde recibió el ministro de Estado un despacho diplomático.

El manifiesto de los constitucionales continúa siendo objeto de censura para los periódicos conservadores. Este documento merece un correctivo segun la «Pública»; segun el «Tiempo», son unas quejas alharcas, producto de la exageración; el «Diario Español» recuerda á este propósito como la mayor merced recibida del gobierno la de haber acabado con la dictadura de los constitucionales. La «Epoca» entiende que el tono violento del manifiesto responde á la presión de las huestes del partido, y aplaude las declaraciones dinásticas, y la condenación del retraimiento.

Se ha resuelto que los decanos de los colegios notariales tengan los honores de jefes de Administración.

Las noticias recibidas en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada de hoy, carecen de importancia.

En el bolin se hicieron anoche operaciones á 16-80 al contado; 16-87 á fin de mes, y 17-70 al próximo.

### UNA MADRE.

ARTÍCULO DE MODA

ON FERNANDO M. REDONDO.

Aquella misma tarde toda la familia de la casa estaba en movimiento por las calles de Madrid buscando á cualquier precio una nodriza para Angelita. El médico había declarado con la fria solemnidad de la ciencia que la interesante Celedonia se hallaba en un estado mucho más interesante de lo que convenia á su profesion y á la salud de Angelita. Todos los de la casa, á la par que se escandalizaron del hecho, felicitaron al médico que lo había descubierta á tiempo de salvar á la niña. Unicamente la hermosa Celedonia no hallaba motivo para elogiar al doctor por haber comprendido una cosa que ella sabía tres meses antes que el médico.

Eleuteria, la nueva ama de oria, pasó vagamente reconocida por el facultativo, no era tan interesante ni tan cara como la anterior, pero tenía abundancia y excelente leche. Acabábase de llegar de la montaña de Santander, y venia, segun confesión propia, mal alimentada, y peor vestida, lo cual era una nueva garantía de que con los alimentos más substanciosos y el mayor cuidado y régimen en su persona, aun mejorarian las buenas cualidades naturales de la leche.

Angelita empezaba á reanimarse, horaba menos, mejoraba de cuando en cuando, y todo auguraba un pronto y feliz restablecimiento. Aurora, ya más tranquila por la sueste de su hijo, volvió á ser la mujer de moda, á entre-

dejó de preocuparse del estado de su hijo, pero menos alarmada que la primera vez, se hizo la reflexión de que la niña no tardaría en recuperarse entregada á una madre de mejores circunstancias que Eleuteria.

La que reemplazó á esta se llamaba Claudia y procedía del valle de Pas, rico valle de donde se extraen los más abundantes productos de la industria lanifera. Era casada, había dejado su hijo al cuidado de una criada que había ofrecido cuidarle por el módico estipendio de 30 reales al mes, y se había venido á la capital de España á vender por 300 á un hijo extraño el alimento que robaba á su hijo legítimo, por supuesto, con el consentimiento de su marido.

La pequeña Angela demostró desde el instante en que tomó el pecho de su nueva madre, que había encontrado en ella lo que necesitaba. Era de voz raras de alegría, las vividas miradas de gratitud, las caricias y expresiones sonrientes que dirigía á su ama, de la cual no quería separarse ni un minuto, temiendo, sin duda, que la arrebatasen el alimento que le devolvía la vida. En quince días se operó en ella una transformación completa. Había recuperado parte de sus hermosos colores, la viva expresión de su mirada, la redondez de sus formas, hacía largos y tranquilos sueños, apenas se la oía llorar, y por el contrario, se mostraba alegre, juguetosa y expresiva con todo el mundo, con toda el mundo, menos con su madre.

Carlechos de los chicos, se dijo desde que Aurora cuando Aurora se lamentaba de la especie de repulsión que la niña experimentaba hacia ella, ya se le paró con el tiempo. Acercábase la estación del calor.

además por los autores de las que antes quedaron rechazadas. Esto ha causado alguna sensación.

Lifton Bulwer, lord de Inglaterra ó hijo del gran novelista, apenas cuenta cuarenta años de edad y ha sido nombrado gobernador de la India con 40000 libras esterlinas (cuatro millones de reales) anuales de sueldo fijo, y otras tantas eventuales. Se hacen elogios de su capacidad intelectual é ilustración sólida.

A la audiencia general que ayer concurrió S. M. el rey asistieron mas de 70 personas.

Ha salido para Paris la marquesa de Alcanices.

Se ha acordado la supresion de nuevos títulos de Castilla.

La duquesa de Medinaceli que se encontraba enferma de algun cuidado, se encuentra más aliviada.

Dice la «España» que los electores del distrito de Calanova darán todos sus votos al Sr. Nocedal (D. Candidato).

Ha sido nombrado secretario de la Academia de Bellas Artes de Cádiz, D. Carlos Fernandez.

Dentro de pocos dias se propondrá una categoría de ascenso en la facultad de Medicina.

En la candidatura para senadores en la provincia de Granada, figuran los Sres. Alarcon, duque de Abrantes y conde de Casa-Velazco.

El general Galleja estuvo ayer á despedirse de los ministros, y el 17 saldrá para Santander, donde se embarcará para Cuba.

Hoy saldrá de Madrid el Sr. Cánovas para Ciudad-Real y D. Severiano Arias para Málaga.

D. Luis Rufé tiene asegurada su elección en Torrox.

Anoche continuó en el Ateneo la discusión pendiente en la seccion de ciencias físicas y naturales. El Sr. Moreno Nieto combatió las teorías positivistas con grande elocuencia, siendo aplaudido por los socios que presenciaron este importante debate.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones: Concediendo grado de teniente coronel al capitán del batallon de voluntarios de Madrid D. José Prats y Basols.

Idem la cruz roja de segunda clase al coronel graduado teniente coronel de infantería D. Miguel Rodríguez.

Idem al médico mayor de sanidad militar D. Eduardo Garcia Artabe, el pase en su empleo al ejército de Cuba.

Idem retiró definitivo al teniente coronel de infantería D. Eduardo Gallardo Guzman.

Idem grado de coronel á los comandantes retirados D. Juan Domínguez Castillo, D. Simon Hernandez y Gonzalez, D. Pedro Iñiguez y Laguarda, D. José Alba y Casura, D. Vicente Abarquez y Santa María, D. Gabriel Salazar y Sainz, D. Cristóbal Lopez Marin y D. Luis Rivas Castañeda; á los capitanes D. Francisco Mulero Navarro, D. Ignacio Lobo Arias, D. José Rubio de la Liana, D. Francisco Ruiz Guazaiz y D. Sebastian Moreno Rivero; al teniente coronel D. Nicasio Becer y Polo; á los comandantes D. Eusebio Fernandez Alegre, D. Antonio Hernandez Martinez y D. José Diaz Capilla y al teniente D. José Maria y Montiel.

Por el ministerio de Marina se ha

concedido la cruz roja de tercera clase del Mérito naval al comandante de la fragata «Victoria», capitán de navio, brigadier de infantería de marina don Emilio Catalá; la de segunda clase de la misma orden al teniente de navio de primera clase teniente coronel de infantería de marina D. Arturo Garin, y de primera clase á los tenientes de navio de segunda clase D. Manuel Eliza y Vergara, D. Manuel Lecho y Villagras y D. José Padrihan y San Pedro.

Por el ministerio de la Gobernación se han permitido las instrucciones más terminantes á los gobernadores, previniéndoles que no mantengan á todo trance y sobre todo otro interés, la libertad del sufragio; sin perjuicio de que repriman con energía y decisión cualquier tentativa para alterar el orden público.

Ha sido nombrado, en turno de antigüedad, juez de primera instancia de Montañés, D. Justo de la Torre y Alonso, cesando de igual clase.

Se ha admitido la renuncia presentada por D. Juan Clemente Bernaldo, del juzgado de Alcañiz, y nombrado en su lugar á D. José Manuel Villens, en turno de elección.

A propuesta de la comision provincial, la diputación ha acordado establecer un premio remuneratorio á los profesores del cuerpo facultativo de la Beneficencia, que contando treinta y cuarenta años de servicio no hayan merecido la menor adverbencia durante el mismo plazo.

Segun este acuerdo, pueden optar á este premio, los señores decanos don Luis Martinez Leganés y D. Antonio Saez, y los profesores D. Manuel Andrés y Soria, D. José de Arce y Luque, D. Ramon Eusebio Morales y D. Ramon Félix Cuspevila.

Quince serán las vacantes que se producirán en el ayuntamiento de Madrid por consecuencia de las próximas elecciones, si salen triunfantes todos los individuos de aquella corporación que aspiran á figurar en la futura Cámara.

Dice el «Pueblo Español» que los radicales han acordado el retraimiento general, cosa que dudamos nosotros, y añade que ni un solo individuo de aquel partido acudirán á las urnas, cosa que podemos negar con motivos fundados.

Ayer tarde recibió el ministro de Estado un despacho diplomático.

El manifiesto de los constitucionales continúa siendo objeto de censura para los periódicos conservadores. Este documento merece un correctivo segun la «Pública»; segun el «Tiempo», son unas quejas alharcas, producto de la exageración; el «Diario Español» recuerda á este propósito como la mayor merced recibida del gobierno la de haber acabado con la dictadura de los constitucionales. La «Epoca» entiende que el tono violento del manifiesto responde á la presión de las huestes del partido, y aplaude las declaraciones dinásticas, y la condenación del retraimiento.

Se ha resuelto que los decanos de los colegios notariales tengan los honores de jefes de Administración.

Las noticias recibidas en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada de hoy, carecen de importancia.

En el bolin se hicieron anoche operaciones á 16-80 al contado; 16-87 á fin de mes, y 17-70 al próximo.

UNA MADRE.

ARTÍCULO DE MODA

ON FERNANDO M. REDONDO.

Aquella misma tarde toda la familia de la casa estaba en movimiento por las calles de Madrid buscando á cualquier precio una nodriza para Angelita. El médico había declarado con la fria solemnidad de la ciencia que la interesante Celedonia se hallaba en un estado mucho más interesante de lo que convenia á su profesion y á la salud de Angelita. Todos los de la casa, á la par que se escandalizaron del hecho, felicitaron al médico que lo había descubierta á tiempo de salvar á la niña. Unicamente la hermosa Celedonia no hallaba motivo para elogiar al doctor por haber comprendido una cosa que ella sabía tres meses antes que el médico.

Eleuteria, la nueva ama de oria, pasó vagamente reconocida por el facultativo, no era tan interesante ni tan cara como la anterior, pero tenía abundancia y excelente leche. Acabábase de llegar de la montaña de Santander, y venia, segun confesión propia, mal alimentada, y peor vestida, lo cual era una nueva garantía de que con los alimentos más substanciosos y el mayor cuidado y régimen en su persona, aun mejorarian las buenas cualidades naturales de la leche.

Angelita empezaba á reanimarse, horaba menos, mejoraba de cuando en cuando, y todo auguraba un pronto y feliz restablecimiento. Aurora, ya más tranquila por la sueste de su hijo, volvió á ser la mujer de moda, á entre-

dejó de preocuparse del estado de su hijo, pero menos alarmada que la primera vez, se hizo la reflexión de que la niña no tardaría en recuperarse entregada á una madre de mejores circunstancias que Eleuteria.

La que reemplazó á esta se llamaba Claudia y procedía del valle de Pas, rico valle de donde se extraen los más abundantes productos de la industria lanifera. Era casada, había dejado su hijo al cuidado de una criada que había ofrecido cuidarle por el módico estipendio de 30 reales al mes, y se había venido á la capital de España á vender por 300 á un hijo extraño el alimento que robaba á su hijo legítimo, por supuesto, con el consentimiento de su marido.

La pequeña Angela demostró desde el instante en que tomó el pecho de su nueva madre, que había encontrado en ella lo que necesitaba. Era de voz raras de alegría, las vividas miradas de gratitud, las caricias y expresiones sonrientes que dirigía á su ama, de la cual no quería separarse ni un minuto, temiendo, sin duda, que la arrebatasen el alimento que le devolvía la vida. En quince días se operó en ella una transformación completa. Había recuperado parte de sus hermosos colores, la viva expresión de su mirada, la redondez de sus formas, hacía largos y tranquilos sueños, apenas se la oía llorar, y por el contrario, se mostraba alegre, juguetosa y expresiva con todo el mundo, con toda el mundo, menos con su madre.

Carlechos de los chicos, se dijo desde que Aurora cuando Aurora se lamentaba de la especie de repulsión que la niña experimentaba hacia ella, ya se le paró con el tiempo. Acercábase la estación del calor.

además por los autores de las que antes quedaron rechazadas. Esto ha causado alguna sensación.

Lifton Bulwer, lord de Inglaterra ó hijo del gran novelista, apenas cuenta cuarenta años de edad y ha sido nombrado gobernador de la India con 40000 libras esterlinas (cuatro millones de reales) anuales de sueldo fijo, y otras tantas eventuales. Se hacen elogios de su capacidad intelectual é ilustración sólida.

A la audiencia general que ayer concurrió S. M. el rey asistieron mas de 70 personas.

Ha salido para Paris la marquesa de Alcanices.

Se ha acordado la supresion de nuevos títulos de Castilla.

La duquesa de Medinaceli que se encontraba enferma de algun cuidado, se encuentra más aliviada.

Dice la «España» que los electores del distrito de Calanova darán todos sus votos al Sr. Nocedal (D. Candidato).

Ha sido nombrado secretario de la Academia de Bellas Artes de Cádiz, D. Carlos Fernandez.

Dentro de pocos dias se propondrá una categoría de ascenso en la facultad de Medicina.

En la candidatura para senadores en la provincia de Granada, figuran los Sres. Alarcon, duque de Abrantes y conde de Casa-Velazco.

El general Galleja estuvo ayer á despedirse de los ministros, y el 17 saldrá para Santander, donde se embarcará para Cuba.

Hoy saldrá de Madrid el Sr. Cánovas para Ciudad-Real y D. Severiano Arias para Málaga.

D. Luis Rufé tiene asegurada su elección en Torrox.

Anoche continuó en el Ateneo la discusión pendiente en la seccion de ciencias físicas y naturales. El Sr. Moreno Nieto combatió las teorías positivistas con grande elocuencia, siendo aplaudido por los socios que presenciaron este importante debate.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones: Concediendo grado de teniente coronel al capitán del batallon de voluntarios de Madrid D. José Prats y Basols.

Idem la cruz roja de segunda clase al coronel graduado teniente coronel de infantería D. Miguel Rodríguez.

Idem al médico mayor de sanidad militar D. Eduardo Garcia Artabe, el pase en su empleo al ejército de Cuba.

Idem retiró definitivo al teniente coronel de infantería D. Eduardo Gallardo Guzman.

Idem grado de coronel á los comandantes retirados D. Juan Domínguez Castillo, D. Simon Hernandez y Gonzalez, D. Pedro Iñiguez y Laguarda, D. José Alba y Casura, D. Vicente Abarquez y Santa María, D. Gabriel Salazar y Sainz, D. Cristóbal Lopez Marin y D. Luis Rivas Castañeda; á los capitanes D. Francisco Mulero Navarro, D. Ignacio Lobo Arias, D. José Rubio de la Liana, D. Francisco Ruiz Guazaiz y D. Sebastian Moreno Rivero; al teniente coronel D. Nicasio Becer y Polo; á los comandantes D. Eusebio Fernandez Alegre, D. Antonio Hernandez Martinez y D. José Diaz Capilla y al teniente D. José Maria y Montiel.

Por el ministerio de Marina se ha

concedido la cruz roja de tercera clase del Mérito naval al comandante de la fragata «Victoria», capitán de navio, brigadier de infantería de marina don Emilio Catalá; la de segunda clase de la misma orden al teniente de navio de primera clase teniente coronel de infantería de marina D. Arturo Garin, y de primera clase á los tenientes de navio de segunda clase D. Manuel Eliza y Vergara, D. Manuel Lecho y Villagras y D. José Padrihan y San Pedro.

Por el ministerio de la Gobernación se han permitido las instrucciones más terminantes á los gobernadores, previniéndoles que no mantengan

DIARIO Y CORRESP. 4 RS. AL MES.

OFICINAS, CALLE MAYOR, NUM. 120.—MADRID.

DIARIO Y CORRESP. 4 RS. AL MES.

ALMANAQUE

SANTO DE HOY.—El Dulce Nombre de Jesús, San Marcelo, papa y mártir, y San Fulcencio, obispo.

UMA DE CRIA. Una, Irlandosa, 17, 2.º dcha. —Otra, Segovia, 31, dpto., bajo. —Otra, San Lorenzo, 3, bajo.

ARBITRIOS municipales. La recaudación en los felatos y mataderos de la capital el viernes 14, ascende á la cantidad de pesetas 48354.92.

BIENES nacionales. Hoy no hay subastas.

BOLSA, Cot. of. de ayer 15.

Table with columns: Valores, Diferencia, y Cierre. Rows include: Interior, Exterior, Rentas, etc.

BOLETIN OFICIAL

El día de ayer contiene el real decreto del ministerio de Gracia y Justicia, para la reconstitución de los registros civiles destruidos en todo ó en parte, por efecto de un accidente casual ó voluntario. Instrucción para su cumplimiento.

CAJA DE DEPOSITOS.

Esta Direccion general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 17 del corriente, de diez á dos de la tarde.

Resguardos al portador amortización de 30 de junio 1874, bola 28 del sorteo, núms. 361 á 370 de señalamiento, ambos inclusive. Idem id intereses no depositados, del primer semestre de 1875, bolas 43, 46, 47, y 48 de sorteo, números 781 á 770, 431 á 440, 421 á 430, 481 á 490 de señalamiento, todos inclusive.

Madrid 14 de enero de 1876.—El director general, Miguel Alegre Dolz.

CARTAS DETENIDAS

- Por falta de franquico el día 14 de enero de 1876. 183 Antonio Soler, Sevilla. 164 Francisco Cuervo y II, Guadalupe. 165 Francisco García Cuevas, Torrelaguna. 166 Francisco Romero, Sevilla. 167 Gregorio Saiz Teñan. 168 Hilario Tejero, Rod. 169 Heronogildo Gomez Morala de T. 170 José Po. Vitria. 171 Leon Martinez, Zaragoza. 172 Leonor Gallego, Casarabuela. 173 Marcelino Fernandez Pueblo Nuevo. 174 Valentin Ramiro, Alcalá de Henares.

CUARTOS VACIOS

Campomanes, 9, 4.º dcha.—Cava de San Miguel, 11, 2.º Colegiata, 3, boardilla.—Espiritu Santo, 6, pral.—Pé, 19, 3.º.—Perraz, 16, 4.º.—Fuenarral, 24, 3.º izqda.—Goya, 16, 3.º.—Juan de Herrera, 4, 3.º.—Lobo, 23, 3.º dcha.—Maldonada, 7, pral. derecha.—Mayor, 100, pral.—Pacífico, 13, pral.—Pacífico, 19, 4.º.—Preciados, 45, 2.º izqda.—Reloj, 10, bajo.—Sacramento, 5, 3.º.—San Cosme, 22 y 24, pral.—Serrano, 18, 2.º.—Silva, 33, boardilla.—Travesía de Belen, 4, 3.º izqda.

CURTOS y sufragios.

En la iglesia de las ESCUELAS PIAS DE SAN ANTONIO ABAD se gana el jubileo de Cuarenta Horas, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas del santo abad y la reserva.

Lerena, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Mariano Yagüe, terminando con la reserva, procesion con la sagrada imagen de Nuestra Señora y adoracion del Santo Niño Jesús.

En la parroquia de SANTIAGO tambien concluye la novena de la Virgen de la Esperanza, y predicará en la misa mayor D. Jerónimo Amat y Jimenez, y por la tarde en los ejercicios D. José Vigier, concluyéndose estos sagrados cultos con la letanía, salve y reserva.

En las parroquias, SAN ISIDRO y CAPILLA REAL habrá misa mayor a las diez, y en la iglesia de JESUS NAZARENO se hará función al Santo Niño Jesús, siendo orador en la misa mayor el señor Vigier.

En SAN IGNACIO continúan por la noche los obsequios al Niño Jesús, y predicará D. Nicasio Urcaja y Urquijo.

En SAN ILDEFONSO misas por el alma de doña Rosa de Losada de Domingo y Rocal.

En SAN SEBASTIAN, NUESTRA SEÑORA DE LORETO y MONSERRAT, misas por la de D. Nicolás Aras y Lopez.

En SAN MARTIN misas por la de D. Mariano Boleda y Gonzalez.

En el ORATORIO DEL OLIVAR, misas por D. Ramon Delgado y D. Virginia Clotilde Girad.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Carmen en su iglesia, SAN JOSE ó MONSERRAT.

DEFUNCIONES.

La de D. Ignacio Manrique y Manes, el 11 del actual, en Sevilla. —La de D. Mariano Larrinaga y Laris-Orive, el 13 del actual á las cinco de la mañana.

ESPECIFICOS.

Depósito general en España: Compañía Ibero-universal, Preciados, 74, duplicado, principal, Madrid.

GOBIERNO MILITAR.

El teniente coronel del regimiento de Estremadura, D. Pedro Quintana, que según antecedentes se halla con licencia en esta capital, se servirá presentarse á la mayor brevedad que le sea posible en la seccion tercera de la secretaria de este Gobierno militar, para enterarle de un asunto que le interesa.

MATADEROS.

En los de esta capital se han degollado el viernes 14 del actual, 154 vacas, 864 carneros, 46 terneras y 33 cerdos, que hacen un total

de 857 reses con 45630 kilogramos de peso.

MERCANOS del día 14.

Trigo, de 10.25 á 13.12 pesetas fanega y de 18.85 á 23.74 hectólitro. Cebada, de 6.25 á 7.00 pesetas fanega y de 11.31 á 12.67 hectólitro.

ORDEN DE LA PLAZA.

Servicio para hoy.—Oficial general de día: Excmo. señor brigadier D. Joaquín Dusmet.—Parada: Los cuerplos de la guarnicion.—Jefe de parada: Señor teniente coronel de la reserva 33, D. José Romero.—Guardia del real palacio: Reserva 33, con la seccion de 2.º de ingenieros, y 35 cañallos de la Princesa.—Jefe de día: Señor coronel de artillería coronel del 1.º montado D. Félix Bertran de Lis.—Visita de Hospital: Reserva 33, quinto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Princesa, tercer capitán.—Oficial de vigilancia á las órdenes del señor jefe de día: Sotodentario.—El general gobernador, Beaumont.

OBSERV. DE MADRID.

Ayer marcó el termómetro: Temperatura máxima 28. Mínima 0.º. El estado del cielo desde las seis de la mañana á las nueve de la noche, era el siguiente: Algunas nubes en Oporto, Lisboa y San Fernando. Despejado en Sevilla, Granada y Badajoz. Cubierto en Alicante. Nubes en Murcia, Madrid y Escorial. Nuboso en Zaragoza y Albacete. Y niebla en Ciudad-Real.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Alicante, Gerona, Palma, Tarragona y Valencia, y nevó en Avila y Logroño.

PERDIDAS.

De una llave, Fuencarral, 6, camisería. —De una perrita de color canela con pecho blanco, que llevaba un collar con cascabeles, Mayor, 18 y 20, 4.º, derecha. —De un perrito negro, ratoncero, con collar de cuero y cascabeles, San Marcos, 3, cochera.

REGISTRO Civil del 14.

Distrito de la Latina.—Nacimientos, 4; inscripciones de matrimonio, 3; defunciones, 4; juicios de faltas, 4. De la Inclusa.—Nacimientos, 8; inscripciones de matrimonio, 1; defunciones, 6; juicios de faltas, 0. Del Congreso.—Nacimientos, 3; inscripciones de matrimonio, 2; defunciones, 4; juicios de faltas, 2. De Palacio.—Nacimientos, 3; inscripciones de matrimonio, 0; defunciones, 7; juicios de faltas, 4. Del Centro.—Nacimientos, 2; inscripciones de matrimonio, 0; defunciones, 3; juicios de faltas, 0. De la Universidad.—Nacimientos, 10; inscripciones de matrimonio, 3; defunciones, 13; juicios de faltas, 0. Del Ayuntamiento.—Nacimientos, 1; inscripciones de matrimonio, 0; defunciones, 5; juicios de faltas, 0. Del Hospital.—Nacimientos, 11; inscripciones de matrimonio, 0; defunciones, 20; juicios de faltas, 0. De Buenavista.—Nacimientos, 5; inscripciones de matrimonio, 3; defunciones, 3; juicios de faltas, 0. Del Hospicio.—Nacimientos, 3; inscripciones de matrimonio, 0; defunciones, 8; juicios de faltas, 0. Resumen: nacimientos, 50; defunciones, 74; diferencia en contra de la poblacion, 24.

SUBASTAS.

De la conduccion diaria del correo de ida y vuelta entre Villa de Alcañete y Alcoy, en la provincia de Alicante, el 27 de enero ante la direccion general de correos y telégrafos.

De la diaria del correo de ida y vuelta entre la estacion del ferrocarril de Sigüenza y Soria, con detencion en la espresada subalterna, el 15 de febrero ante la indicada direccion.

De una casa calle de la Cruz de Caravaca, 5 moderno, de 2432 piés cuadrados, el día 26 de enero, ante el notario D. Manuel de las Heras, calle Calderon de la Barca, 2 duplicado, 3.º izquierda.

TELEGRAFOS.

La estacion de Totana, provincia de Murcia, establecida con arreglo al art. 1.º del decreto de 30 de junio de 1871, se abrirá al público para el servicio interior é internacional el día 20 del actual.

Madrid 14 de enero de 1876.—El director general, Gregorio Cruzada Villamil.

TESORERIA CENTRAL

De orden de la direccion general del Tesoro, el día 15 del actual, desde las diez de la mañana á las dos de la tarde, satisfará esta Tesoreria Central las facturas de cupones de bonos del Tesoro de los vencimientos siguientes: En 31 de diciembre de 1870, factura núm. 2869 de presentacion, importante 15 pesetas. En 30 de junio de 1871, factura núm. 2523 de presentacion, importante 15 pesetas.

En 31 de diciembre de 1871, factura núm. 2908 de presentacion, importante 15 pesetas. En 30 de junio de 1872, facturas números 2934, 2935 y 2150 de presentacion, importantes 60 pesetas. En 31 de diciembre de 1873, facturas números 164, 339, 441, 1038, 1875, 437, 939, 154, 533, 535, 534, 883, 785, 1010, 774, 775, 2084, 616, 1769, 2199, 681, 1229, 938, 2017, 1173, 914, 1726 y 973 de presentacion, importantes 4130 pesetas.

En 30 de junio de 1874, facturas no incluidas en sorteo, números 3586 al 3599 de presentacion, importantes 1500 pesetas. En 31 de diciembre de 1874, facturas que dejaron pasar turno, números 406 y 2215 de presentacion, importantes 2145 pesetas. Bonos amortizados en 31 de diciembre de 1872, factura número 648 de presentacion, importante 10000 pesetas.

En 31 de diciembre de 1872, factura núm. 972 de presentacion, importante 500 pesetas.

De orden de la direccion general del Tesoro, el día 17 del actual, desde las diez de la mañana á las dos de la tarde, satisfará esta Tesoreria Central las facturas de cupones de bonos del Tesoro de la primera emision, del vencimiento de 31 de diciembre de 1874, señaladas con los números 211 al 239 de presentacion, y 911 al 939 de orden para el pago, importantes 26730 pesetas.

Madrid 14 de enero de 1876.—El tesoro central, Francisco de Goicoechea.

VENTAS.

De calendarios americanos, Puebla, 6, librería. —De una máquina litográfica, Silva, 12, litografía. —De huevos frescos, Noviciado, 3, almacén. —De muebles, Alcalá, 63. —De arañas, relojes, candelabros, muebles, y silleros de rejilla, Preciados, 28.

ESPECTACULOS.

TEATRO REAL.—8 1/2.—T. 1.º par.—11 Trovatore. ESPAÑOL.—4 1/2.—T. 3.º par.—El forastero.—La gaceta del año. 8 1/2.—T. 1.º imp.—Las memorias del diablo.—La gaceta del año.

CIRO.—4 1/2.—T. 2.º imp.—La Fornarina.—El trípuli. 8 1/2.—La Fornarina.—Horror por los mismos filos. ZARZUELA.—4 1/2.—Catalina. 8 1/2.—T. 3.º imp.—Estebanillo. —Un pleito. APOLO.—4 1/2.—3.º imp.—El desengaño en un sueño. 8 1/2.—T. 1.º imp.—4 de tres.—Old Rodrigo de Vivar.—Roncar despierto.

COMEDIA.—4.—T. 2.º.—La fiesta del hogar.—Mesa revuelta. 8 1/2.—T. 3.º.—La fiesta del hogar.—Mesa revuelta. VARIEDADES.—4 1/2.—El anillo del diablo. —La guía de forasteros.—Las citas á media noche.—Honestos padre é hijo.—La familia Pesadillas. NOVEDADES.—4 1/2.—La Virgen de la Paloma.—Las citas á media noche. —La misma. MARTIN.—4 1/2.—El cura de aldea.—Balle.—El pago de la carta. —Este cuarto no se alquila. —Los comendados.—Vengar un agravio.—A un cobarde otro mayor.—Balle. ESLAVA.—4.—La oracion de la tarde. —Don Rufu Revuelta.—La aguja de marrear.—Cuatro sacristanes.—Balle. INFANTIL.—3.—La vuelta á Madrid.—A la fuente de la Teja.—Un yerno y un criado.—La guerra civil.—El juicio del año 1876.—Los palotes de Valdecaas.—La vuelta á Madrid.—Balle. CAPELLANES.—3 1/2.—Balle por la sociedad Faustito. —Gran baile de máscaras hasta la madrugada. ALHAMBRA.—3.—Gran baile. —Gran baile de máscaras. BOLSA.—3 1/2.—Balle. —Gran baile de máscaras por la sociedad Rigolotto. RECORO (Flor baja, n.º 1).—4 y 8.—Nacimiento del hijo de Dios. BUENAVISTA (calle de Silva, 46).—4 y 8.—Nacimiento del hijo de Dios. EL PENSAMIENTO.—Gran baile de 4 de la tarde á la madrugada.

VARIEDADES.

Anton, por el dos y tres, (perdone la ortografía y prosigamos el cuento), tres y dos á dos y prima para que apague la sed en la cuartita con la quinta. Vuelve al pueblo, y al pasar por prima y tercera alisa prima, tres cuartas con un cinco; al oírlo se anima, y bajándose del todo, entra, come... y aun se achispa. Solucion á la anterior: CARINO.

el pecho de su ney ama, no obstante que está reconocida las tres y cuatro veces por el facultativo, en su aptitud y en condiciones de poder tratar ventajosamente la niña. Se trató de ver si aceptaba el pecho de su ney ama, pero todo fué inútil. Se apelo á la lactacion artificial por medio del biberon y puo lograrse que tomase de vez en cuando un poco de leche de cabras, aunque lo hacia con repugnancia, casi á la fuerza é interrumpiendo muchas veces la succion para llamar á mamá Audia.

seas razonable, que tengas ánimo y que te distraigas. Peor será que tú enloques y me tengas que así suceda si no pones algo de tu parte para evitarlo. No es verdad, Federico! añadió dirigiéndose á su yerno. Pero esto aparentaba no oírlo y seguía absorto en su silencio. —Es preciso que la niñas, continuaba doña Patrocinio, que la hagas entender... Federico asió de pronto una palmeta en la frente, se levantó como impulsado por un resorte, y dijo en tono breve é imperativo: —Que me dispongan la maleta para un viaje de pocos días: salgo dentro de dos horas. —¿A dónde vas?—preguntaron á un tiempo la suegra y la esposa. —A salvar á mi hija... si aun es tiempo,—contestó dando á esta un beso y saliendo agitado de la habitacion.

gran soirée musical que se dará el día 21 en la embajada de Rusia... —Pero, mamá, adviértelo... —La condesa de Mariopol ha redactado por sí misma el programa, y tiene especialísimo empeño en que cantes con el príncipe Vocceascatta el gran duo de H. Kalnuko. —Mamá, yo no puedo... —Será la reunion más brillante que hayan registrado las crónicas del gran tono. —Yo no puedo aceptar... —Ea, no hay que perder tiempo: es preciso empezar á pensar en el traje... —No, no, mamá, no iré,—dijo con resolucion Aurora. —¿Que no irás!—Estás loca! Semejante desaire á la embajadora... —Me excusaré con la enfermedad de mi hija. —Dirán que es un fútil pretexto. —Con la ausencia de mi esposo. —Federico estará ya de vuelta para ese día; y aunque así no fuese, tampoco su ausencia sería legitimo motivo de excusa. —Pero el estado tan grave de mi hija... —No veo semejante gravedad: la niña está mala, pero no para morirse en cuatro días. Vaya, vaya, lo dicho no es cosa de que te pongas en ridiculo. Segura estoy de que Federico te diría lo mismo que yo. Aurora se dejó persuadir y empezó á dar órdenes, á despedir recados á las modistas, á disponer joyas, flores y encajes y á discutir con su mamá las mil graves cuestiones y trascendentales puerilidades que entrañaba un caso tan arduo. Llegó la noche del concierto sin que Federico hubiese regresado de su viaje ni dado razon de su persona. El estado de la niña seguía siendo grave. El médico, que la visitaba tres ó cuatro veces al día, habia manifestado aquella

misma mañana á doña Patrocinio que, si sobreviniera la crisis anunciada por los síntomas que observaba en la tierna enferma, era muy de temer un desenlace funesto. Doña Patrocinio no creyó prudente por el momento participar esta noticia á su hija, que desde las primeras horas de la tarde se ocupaba, rodeada de costureras, doncellas y peinadoras en la confeccion laboriosísima de su toilette. A las once y media de la noche se dió esta por terminada, á contento de doña Patrocinio, que se arrojaba en los más recónditos pliegues de su vanidad la satisfaccion del triunfo reservado á la hermosura, á la elegancia y á la riqueza, no ménos que á las facultades artísticas de su hija. A las doce menos cuarto avisó un criado que estaba dispuesto el coche. Aurora quiso ver á su pobre niña antes de salir. Doña Patrocinio no juzgaba necesaria esta formalidad de la etiqueta maternal; pero tuvo que ceder ante la firme resolucion de su hija, si bien á condicion de que esta no habia de llorar.—Supongo,—la decia,—que no irás á dar el ridiculo espectáculo de presentarte en la reunion con los ojos hinchados y el semblante descompuesto. Llegó Aurora ante la cuna de Angelita que, con los ojos cerrados, tirada atrás la cabeza, pálido como la cera el rostro y ligeramente crispadas sus manitas sobre el pecho, solo daba indicios de vida por su respiracion anhelosa y por algunos estremecimientos musculares á largos intervalos. Aurora contempló un instante á su hija con verdadera emocion. Se inclinó hacia ella para besarla y sobre las escudillas mejillas de Angelita rodaron dos perlas... Dos perlas que se diferenciaban algo de las que, como recordarán mis lectoras, habia vertido Aurora algunos meses ántes sobre la

frente de su hija. Las de aquel tiempo eran de un valor inapreciable: las de ahora valdrían próximamente sesenta duros... como que se habian desprendido de la soberbia diadema que llevaba Aurora al concierto de la embajada rusa. —Pero, repara en lo que haces—esclamó aterrada doña Patrocinio.—Has tropezado en el arazon de la colgadura y has estropeado la diadema, y te has descompuesto el peinado, y te estás estropeando la falda contra la cuna... ¡Jesús, qué poco juicio!... Vaya, vaya, son más de las doce y te estás aqui con tanta calma. Y tomando á su hija de un brazo, la arrastró hasta la puerta de la escalera.

Ahora no esperen ustedes, lectoras mías, la consabida descripcion de la esplendorosa fiesta musical con que el representante del emperador de todas y cada una de las Rusias obsequia á aquella noche á la selecta sociedad madrileña. Figúrense ustedes é invóquen en su imaginacion todos los superlativos del lujo y de la magnificencia. Vastisimos salones, alfombras riquísimas, espejos incommensurables, arañas deslumbradoras, flores exóticas por todas partes, naranjos indigenas entre los convidados... quiero decir, convidados paseando entre naranjos indigenas; dorados uniformes, bandas de todos colores, placas de todos tamaños, fraques de una monotonia encantadora... Y por lo que hace al bello sexo, trajés soberanamente fantásticos, telas inverosímiles, encajes ideales, prendidos fabulosos, diamantes carísimos, bellezas algo más baratas, mucho oro fino en los aderezos, mucho doblé en los corazones, muchas gargantas y hombros y brazos y espaldas de alabastro... en su capa estor.